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Választás után.
Minden háborúnak vannak győztesei és 

rsatavesztői. A ha réz idején nő a harcz vágy.
A harcz az önbizalmat fokozza, vagy a lemon­
dás érzetét szüli A harcz a rombolás kultusza. 
Nemzetek tragoediája volt, ha túlságosan állí­
tották a harczi dicsőséget.

A magyar társadalom is harczol vívott, 
melyben országos jelszavak, egyéni érdekek és 
felekezeti el tagoltság vívták alkotmányos In­
ná i U a t.

Ha nálunk nem volt ez a harcz elkese­
rítő — szerencse. Mert ki adja meg az elke­
serítő választási harczok árát ? Azok a köz- 
ügyek, amelyeknek előbbrevitelét mindnyájunk­
nak szolgálnunk kell.

Annak a harcznak, melyet most vívtunk, 
nem szabad széttagoló hatalommal bírnia a 
társadalom szétválasztására, a zászlók begün- 
gyölillelvén száműzzük a haragot, ha szivünk­
ben felgyűlt. Oly kevesen vagyunk, hogy ne­
künk sem meglankadnunk, sem gyűlölködnünk 
nem szabad. Tekintsük ez alkotmányos mér­
kőzést a meggyőződés erőpróbájának, s annak 
eredménye ne bosszantson s ne legyen elbi- 
zakodottá senkit.

Vállat váll hoz vetve fogjunk kezet, mu­
tassuk meg, hogy az alkotmányra érett nem­
zet vagyunk, mutassuk meg, hogy tudunk 
egyező akarattal munkálkodni városunk bol­
dogulásáért.

Az öröm csak a győzőké, de a további 
munka mindnyájunké.

TÁRCZA.
Tvlvpatliia.

- Irta: TÖRÖK ISTVÁN. —
Holmid Lajos a sors azon kegyeltjei közé tarto- 

7.ik. kik születésük pillanatában is többek, iiiiut inas 
közönséges halandó egy küzdelmes életpálya alkonyán. 
Mar hólesője fölüli büszkén ragyogott az ősi czimer, 
melynek különös fényt kölcsönzött azon körülmény, 
hogy a család őseit vissza tudja vezetni egvsz a hon­
foglalásig, sőt még annul is tovább, mert a nagy ős­
haza-kutató gróf hiteles bizonysága szerint a Kaukázus 
tövében egy ősmagyar törzs mai napig is e ' salad 
nevén nevezi magát. Atyja dúsgazdag földbirtokos, ki­
nek minta hírben álló uradalma és fenve* palotái mel­
lett szépen meghúzódik egy vasul igazgatói teljes fize­
tésű nyugdíj, s mindezekkel éppen nem összeférhette» 
az országgyűlési képviselőség sem.

Csak természetesnek található tehát, hogy Bolond 
Lajos, alighogy feleseperedett, éppen az imént einli.ett 
körülményeknél fogva nyitva Inlalta maga előtt a leg­
előkelőbb szalonok ajtóit is, hol csakhamar nemcsak 
szívesen látott, de dédelgetett vendége volt a társasa­
goknak a különben is gondosan ápolt külsejű esmos 

orvosnövendék.
Mert meg kell jegyeznünk, hogy Bolond Lajos, a 

la,lomín,oi egyelem orvosi fícllísira imlkosoll Ue. 
de e komoly tudomány iránti ragaszkodása megelége­
dett a beiratkozás tényével, s stúdiumából egyedül a 
szivek boucztanávnl, még pedig különös előszeretettel 
a női szivek boneztanávul foglalkozott behatóan s nem 
minden siker nélkül. A fess orvosnövendék biztos kéz-

Az utezäk világítása.
Az utezák világítása a héten megkezdődik, a 

hatóság mar megrendelte a szükséges petróleum kész­
letei, és elrendelte a lámpák |iiányaiuak a kijavítá­
sát is. Ez rendben is van igv, de vau egy nagy haja 
a mi ulczai világításunknak, amely egyrészről hiá­
nyossá, másrészről pedig költségessé is teszi világí­
tási ügyünket.

A lámpa gyújtogatok ugyanis, mikor este fel­
gyújtják a lámpákat, többé fejé sem néznek, míg el 
nem kell oltani, így történik aztán, hogy a lámpák 
üvege t—2 óra múlva bekormozodik s nagy részben 
el is csal log. Ez egyrészt hiányossá leszi a világí­
tás1, másrészt pedig számhaveliető kiadást is okoz.

Segileni lehelne és kellene a dolgon olyanlor- 
mán, In igv lámpagondozókat is kellene elüál lilani, a 
kiknek kötelességük lenne a lámpákra egvsz ejjel 
felügyelni. Az igy előállott kö|lsegtöhhlet megtérülne 
a világítás kilogaslalansága és az állal, hogy egész 
télen által sokkal kevesebb kar esnek a lám­
pákban.

_____... j. ___

Őszi befásitási 'munkálatok.
Itt az. ideje, hegy az őszi befásitási munkaiato­

kat megkezdjük. Ha meggondoljuk, sok leendő var 
elvégzésre most őszön is varosunkban. Első leendő 
lenne a l’us/.lafaluhan az odumu^adl és elves/eil la­
kat inakkal pótolni. Ez azonban szerencsére minél 
kevesebb dolgot ad, mert a fuszlafahiban a lak na­
gyon szépek.

|)e van más leendőnk is.
Hegen el van már határozva, hogy a pinezot is 

he, jobban mondva körül kell fiisiloiii egész rendsze­
resen. Ez köztisztasági és közegészsegi okokled egy­
aránt fontos kérdés, hl az ideje, kezdjük meg e/.l a 
munkát is.

Az.uián tervbe van véve a földi ulezak rend­

del végezte veszedelmes opera lioit a női sziveken, mert 
boiiez.kese ahhoz Amor nyíl;« vala. Egy operalioja azon­
ban mégis veszedelemmel járt, mert keletű bone/.kest 
talált ahhoz. Iiaszitalni s megseliesite vele saját szi­
vet is.

Szóval Hotond Lajos halálosan szerelmes lelt a 
főváros egyik csodált szépségébe, kinek hibáihoz rakta 
az. eddigi hódító hadjáratok összes fegyvereit, s lemon­
dott mindenről, liogv egyedül es zavarta la ind szive 
vonzalmának, szerelme bálványának élhessen.

Valóságos mennyei boldogsággal értek fel azon 
perezek érőéivi, melyeket egymásért dobogó keblükön 
töltöttek, s ilyenkor a világért sem feledte volna el 
Bolond Lajos az. ég tudja már hanyadikszor ismételni, 
hogy mihelyt az. alma mater doctori botjára leteszi a 
liilet, — hittel fogja megpecsételni az Ur oltára előtt 
ezt a végtelen szerelmet. — s minden ilyen vallomásra 
a szép leányzó égkék szemeiben ragyogó könnycsep- 
gek gyöngyöztek.

Tört é n t pedig az i d ő b e n, hogy a 
dühöngő kolera nem kímélte meg pusztításaitól a ló- 
várost sem. Mentett mindenki a ki még másokat ment­
hetett. s különösen kapósak voltak az orvosnövendé­
kek, kik tudvalevőleg a vasutak állomásain ismerked­
ik a hacillusokknl, ha ugyan szemébe merlek nézni, 
agyon dezitiliciálván ott minden jobb sorsra érdemes 
ula8t, _ Elfogta az ambitio Bolond Lajost is s beál­
lott desinleetornak, csakhogy — mint ő monda — 
megkezdhesse orvosi működését s mindjárt az első 
napokban bizalmas jellegű megbízást kapott.

A főváros közvetlen közelében egy faluból ugyanis 
feljelentés érkézéit, hogy egy polgárnál Hornos oltani
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szeres befasitása is. Ebben is tenni kell valamit. Első 
sorban is ki kell jelölni a hefásilandó ulczákat, azok­
nak befásitási vonalait s azután fel kell hívni a la­
kosságul, hogy a fásítást kiki a saját udvara előtt, a 
meghatározott terv szerint, hatósági felügyelet alatt 
teljesítse. Nem kell elfelejteni, hogy ha öszszel ülte­
tünk, egy egész esztendőt nyerünk, mert bebizonyí­
tott tény, hogy az őszi ültetés a legjobb, ha kellő 
gonddal végeztetik.

Ezek volnának a mostani ősznek szerintünk 
sürgős és halaszthatlan fásítási munkálatai. Felkérjük 
a hatóságot, hogy az itt elmondottakat ügyelem be­
venni szíveskedjék.

— Képviselőválasztás. Az országgyűlési 
képviseli)választás folyó hó 28-án történt meg 
városunkban. Két jelölt volt, ti. in l'olonyi 
Géza, a h.-szohoszlói választókerület eddigi or­
szággyűlési képviselője, és Foghlüy János. 
A pártok már kora reggel zene-zó mellett és 
zászlók alatt vonultak fel a piaezra. A vidék 
is ugyanígy érkezeit meg A szavazás pontban 
délelőtt 9 órakor kezdődött meg és folyt d *l- 
IIIá ni '/* 2 óráig, amikor Foghlüy János ön­
ként visszalépett s Polonyi Géza ennek foly­
tán a h.-szohoszlúi választókerület országgyű­
lés képviselőjének nyilvánít la toll ki a válasz­
tási elnök állal. Dé.uláni 1: 2 óráig beadalott 
összesen Ilit szavazat.

F.blnil kapott:
Dúlom i Géza 
Foghlüy János .

Az újonnan megvála-zlull képviselő Polo- 
IIyi Géza rövid lelkesilő beszédben üdvözölte 
a válasziőkal, a városháza emeleti folyosójáról 
s mamlálumát nyomban átvette.

77 í szavazatot, 
:t:t7

——

ipartelepén, a veszedelmes kór elfojtása érdekében 
elrendelt halósági intézkedéseket nem foganatosítja a 
kívánt mérvben s ennek szigorú és részrehtglallan 
felülvizsgálatára küldetett ki Hotond Lajos.

Mielőtt azonban elindult volna az esetleg több 
napol igénybe vevő kiküldetésre, ellátogatott szive 
egyetlen szerelméhez, hogy a fájdalmasan nélkülözendő 
egvftUlétet kárpótolja legalább egy érzés teli bucsu- 
rsok. A mit azonban itt látott, az megdöbbentette 
egész valóját.

Az angyali szépség máskor hajnal piros arczán 
dúlt vonások, az emésztő fájdalom kétsegbevonhatlan 
jelei; a máskor mosolygásánál mennyei boldogságot 
sugárzó szempár bársony pilláin a gyötrő bánat köny- 
nvei ültek. — E lesújtó helyzethez még csak az hiány­
zott, hogy Bolond Lajos jelentse be elutazását.

E hír hallatára görcsös zokogásba tört ki a meg­
tört rózsaszál:

— Tudtam, éreztem, hogy elhagy, hűtlen lesz 
hozzám, de jegyezze meg szavaimat, hogy azt a pilla­
natot nem élem túl.

Hasztalan volt minden próbálkozás, minden men­
tegetőzés és esküdözés mindenre, a mi szent, a szép 
leány csak sirl, fuldoklóit, folyton azt emlegetve, én 
magam sem tudóin miért, de érzem, hogy hozzam
hütelen lesz, pedig akkor ....

Hogy mily fájdalmasan esett ezek után az elvá­
lás Bolond Lajosnak, azt mondani sem kell, de felül- 

, kerekedett benne a magára vállalt kötelesség érzelo 
s egy fonó bucsucsók után eltávozott.

Megérkezve küldetésének színhelyére, nyomban 
megkezdte feladata teljesítését, hogy minél előbb visz-
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— Békés választás. Igazén dicséretére vélik 

városunk értelmes polgárságának az a teljes rendben 
lebdyl képviseld választás, a mely szerdán történi 
meg varosunkban. A valaszlúk egylöl-egyig úgy visel­
kedtek, mint éri ebnes, felvilégosndolt szabad polgáruk­
hoz illik. Ha a két ellenpárt összetalálkozott valahol 
az uiezén, meghajtották egymás előtt zászlóikat s 
éllelte mindenki a maga jelöltjét. Az is megtörtént, 
hogy a Polonyi pártiak a maguk kulacsából sorra 
kinalgaiIák a Koglbiiy pártiakat es megfordítva. Szóval 
a szerdai választás e tekintetben teljesen méltó volt 
városunk jó hírnevéhez.

— Az Árpád-domb befasitasa. A várost közgyű­
lés annak idején elhatározta, hogy a városmajor kö­
zelében eső azt a dombot, a melyen a millennáris 
népünnepély tartatott, Árpád dombnak nevezi el s be 
fogja lásitani. A beíásitási előmunkálatokat már a 
héten megkezdették. A földet meg kell fordítani, mert 
a talaj rósz, sovány. Nincs kizárva, hogy földforgatás 
közben érdekes régiségekre fognak találni. Az ásatá­
sokat Szívós Géza főjegyző vezeti.

__ Eljegyzések. Kirest Bálint helybeli ev. ref.
tanító eljegyezte llerczeg Juliánná özvegy Szabó Pál­
ját. __ Nagy Ferencz helybeli Italai kereskedő szin­
ten a héten vallott jegyet Czegléden Deutsch Rezsin 
kisasszonynyal. Gratulálunk a jegyes pároknak.

— A városháza teljesen elkészült. Most
már bevannak állítva az uj szenes kályhák is. 
Csak a villamos csengőt kellene minél előbb 
az uj épületbe bevezetni, liiert e miatt sok 
kellemetlenségük van az olt elhelyezett hiva­
taloknak.

__ \ gyalogjárdák tisztán tartásának
ellenőrzésére ismételten felhívjuk a rendőrség 
figyelmét

— Jószivü közönség. Hogy közönségünk 
mennyire könyörületes és jószivü, mulatja az 
a körülmény, hogy a városi tanács Győrit Sá­
muelnek megengedte, miszerint leégett háza 
felépítésére kórrget hessen. Három napi kérege­
tésnek 80 Irt értékű termény és készpénz lett 
az eredménye, a mely most a szerencsétlenül 
járt embert bajából teljesen kisegíti.

— Tilos a sertésvásár. A rendőrség teg­
nap azt tapasztalta, hogy a közönség tilalom 
ellenére serlésvásárt tartott, úgy, hogy azt 
rendőrileg kellett szel oszlatni. Intézkedett en­
nek folytán a rendőrség, hogy a vásártartási 
tilalmat a jövő héten a csendőrség ellenőrizze. 
Sertésvásárokat tartani a sertésvész teljes meg­
szűntéig nem szabad.

__ A városháza földszinti hivatalos he-
yiségei délutánonként annyira setétek, hogy 

azokban már 3 óra után dolgozni borús idő­
ién lehelellenség. Ideje tehát, hogy a város­
háza hat a m ege 11 i fasor kiirtása tekintetében ha- 
ározzon az illetékes hatóság.

— Késeid czigány. Száva Ferencz tapasztó czi- 
vány f. hó 28-án épen a képviselőválasztás napján 
összeveszett a feleségével Jónás Pepivel. A ez Rudas­
nak a lelt az eredménye, lv>gy Száva Ferencz az 
asszonyt két helyen késsel elei veszélyesen megsebesí­
tette, A súlyosan sérült asszony felgyógyulásához ke­
vés remény van.

A sertésvesz még mindig nem szűnt meg. A 
hatóság arra figyelmezteti a gazdaközönséget, hogy a 
sertésólakat azok földjeinek felásása és ki meszelése 
állal fertőtlenítse.

— Lopás a vasúton. Neuhaus Ferencz keres­
kedelmi utazó a héten Budapestről Debreczenbe uta­
zott s útközben podgvászát, amelyben 250 Irt értékű 
a ran y n em ü is volt. eg v A - i k osztó I x u xasuti kocsi bau 
feltette a feje felibe a polezra. Csak Szoboszlón túl 
vet t«» észre, le *gy a podgvasza liiaux zik. A kai osult 
azonnal jelentést tett a debreczeni rendőrségnél. A 
károsult azt hiszi, hogy a tettesek Szoboszlón szállot­
tak ki s két asszonyra van gyanúja. A rendőrség nyo­
mozza az ismeretlen vasúti tolvajokat.

— Sáros piacz. Szinte szánalom nézni a nagy­
közönségét. amint reggelenként bokáig erő sárban 
eviezkel és gázol a városháza melletti első piaczon. A 
kik a piacz ki kövezését szeretik halasztgttni, ezt néz­
zék meg reggelenként. Valóban ideje volna, hogy <i 
közönség iránti kíméletből ezt is rendhöliozzuk már 

— A hajdú-böszörményi leánydiákok. 
Nemcsak a fővárosban, liánéin a hajdúk erős 
fészkében Hajdú - Höszörményheii is vannak

nyi levelezőnk Írja, ott nyolez hajdú-böszörmé­
nyi kisasszony jelentkezett a gimnázium első 
osztályába Lévay Imre tanítónál, ki magán- 
oktatásban fogja részesíteni őkel. — A mint 
mondják, a nyolez kisasszony, névszerint Ko­
vács Adél, Major Viola és Irma, 1‘aksy Sarolta, 
Potorán Stefánia és Margit, Sóvágó Berta és 
Szál kay Juliska, sokkal szorgalmasabb, mint a 
tiuk.

— Földesen a lópfine megszűnt A hatósági 
állategészségügyi zárlat ennek folytán a héten fel­
oldatott.

— Elbitangolt ló. Császy Lajos VII. t. 
318. sz. a. lakosnak a muH héten elbitangolt 
egy koros, pej, csillagos, katicza, jobb hálulsó 
lábán K S. bélyeggel ellátott lova. A rendőr­
ség körözi.

— A ki nem szerette a harangozást.
Bus özvegy jelenik meg az egyik árvaszéki 
ülnök elölt és nagy bőbeszédűséggel előadja, 
hogy a »szegény férje magtalanul halt el, de 
végrendelete maradt.«

— Nem tudja mit tartalmaz a végrendelet, 
s ki az abban megnevezett örökös? — kérdi 
hivatalos komolysággal az ülnök.

— Nem tudom kérem aláson, csak annyit 
sejtettem, hogy bele irta a lelkem, hogy neki 
ne harangozzanak, meri a minduntalan való rette­
netes nagy harangozá-ra borzasztóim haragudott.

— Hát aztán harangozlattak-e neki?
— Igenis kérem aláson, megliuzattuk neki 

a három harangot, mert ő sem volt alábbvaló 
annál a sok halálegylelesnél

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.

Közgazdaság.

már gimnazista leányok. Mint liajdit-böszüriiié-

szülerhessen oda, hol miatta vérzik szive egy bájos 
angyalnak, ki a kétkedés sorvasztó bánata alatt her­
vad, mint a gonosz, kezek alatt letört rózsabimbó. A 
felülvizsgál Uot lelkiismeretesen el is végezte már az. 
e|9ő napon s bár későre járt az. idő, nyomban vissza 
akart térni a fővárosba. A milliomos azonban minden 
áron marasztalni iparkodott vendeget legalább regge­
lig s tiszteletére fejedelmi terítékű vacsorát adott.

A vacsora fölötti hangulat rendkívül kedélyes 
mederben íolydogált s a karcsú poharakban gyön­
gyöző pezsgő nem tévesztette hatásai; Bolond Lajos 
mindent feledve teljesen el volt ragadtatva a mil­
liomos bajos leányának ritka szellemességétől, ki mint 
a társaság királynője teljesen ura volt az emelkedett 

hangulatnak.
Vacsora után a milliomos leánya zongora mellé 

ült s oly művészettel kezelte n billentyűkéi picziny 
bársonyos ujjaival, hogy Bolond Lajos elragadtatásá­
ban tekintet nélkül arra, hogy az. ismeretség csak 
alig néhány orara vihető vissza, megkezdte azokat a 
bizonyos vallomásokat. Hogy pedig közvetlenebb me­
legséggel s zavartalanul tehesse azt, felkérte a szép 
leányt egy-két fordulóra, ki a kérésnek láthatólag 
szívesen engedett.

A keringő ütemeit már egy antik remek i»(Wü 
zenélő óra szolgáltatta s a tágas szalun fényes par- 
quelle-jén csak úgy repült az ifjú pár. Erősen zihált 
mindkettőnek kebele s bizonyára nem a keringő 
okozta fáradságtól, hanem azon mélyreható érzelem­
től, melyek e y merész fordulónál a szép leánynak 
kebelére hajolva ajkaira adtak Bolond Lajosnak e 
végzetes szavakat! »Eljönne-e hoz z á m fel e- 
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llanem a mi e pillanatban történt, azt magam 

is mesebe illő tani asma gór árnak tartanám, ha nem egy 
meghitt kebelbarátominal történt volna meg.

Az óva mti'aloja e pillanatban éppen elérte az 
éjféli 12-őt, s a keringő hangulatos ütemei, mintha 
c*ak elvágták volna, megszülitek. De csak egy pilla­

natra. A következő pillanatban mar ismét megszólalt 
a zenélő óra, hanem a Beethoven gyászindulójának 
siralmas, vontatott akkordjaival. . .

Leírhatatlan az a baljóslatú el fogód ás. a mi e 
pillanatban az egész, társaságot meglepte.

Bolond Lajos karjai üiikényleleniil lehanyatlot­
tak a szép leány karcsú derekáról, ijedten kap itt hi­
deg verejtéket izzadó homlokához, mert villámülés 
gyanánt futott végig agyán egy rémes gondolat, — 
a/ok az utolsó szavak : ha hűtlen lesz hozzám, azt a
I illáimtól nem élem lul.

Areza Imloflmlvnny volt, mintha a sírok rideg 
hónából jött volna ki az élők elriasztására s remegő 
hangon kérte a szives házigazdát, hogy fogasson he 
rögtön s vitesse he öt a fővárosba.

Perczek múltán már négy tüzes orosz mén szá­
guldott a kétségbeesetten agyához kapkodó Bolond 
Lajossal s nemsokára tajtéktól bontottan állottak 
meg a hűtlenül elhagyott imádott lakása elölt.

A szobából a lámpa világa már elhalófélben 
szűrődött keresztül az ablak függönyén.

Tehát még el! Virraszt s talán környezik ?
De nem virrasztóit s nem könyezelt. . . A szoba 

azon ajtaja, mely a szülök lakosztályától külön le­
járatot kepezelt az előszobából, szokás ellenére nem 
volt bezárva, de csak dermesztő úri csendet es üres­
séget talált ott Bolond Lajos s egy papír szeletel az 
asztalon, mely mindent megmagyarázott, következő, 
láthatólag remegő kezekkel irt szavaival :

Éjféli 12 óra.
K pillanatban érzem, hogy hűtlen lelt hozzám s 

ezt, mint megmondtam, nem elhelem lul. Un legyen 
boldog, az én fajdalmaimat mar enyhítették a hős 
hullámok ... a Duna hullámai. . .

Másnap drága teherrel került felszínre a buda­
foki halászok hálója, mert akkor fogták ki a főváros 
legszebb leányát.

Az ószibaraczkfa ültetése és helyes mű­
velése.

Én nem győzöm az. őszibaraczk mmél nagyobb 
mérvbelli tenyésztését ajánlani, mert utóvegre is junius 
25-1 ői kezdve .július 20-ig a szép példányukért, akár­
milyen mértékben állítjuk is elő azt, könnyen kapha­
tunk 4—0 krajezárt, és ha mar ily« n art kapva, csak 
3 évi átlagban adjon egy-egy fa eveuki. t 20 —30 da­
rab gyümölcsöt : mar egy hold tőidről is nagyon szép 
évi jövedelmünk leszen.

Azonban megválthatjuk egész őszintén, hogy kü­
lönösen az. őszibaraczk csakis jól elkészített s leg­
alább is ‘it, '/» részben agyagot tartalmazó földben 
terem jól es fejleszti nagyra es ízletesre gyű.nőieseit.

Tehát a tiszta homokban habár az ilyen lo-d bő 
tápanyaggal rendelkezik i<, nagyra és ízletesre fej­
leszti is gyümölcseit, de bizony azért faja sokszor a 
viz hiány miatt rosszul fejlődik és érik be és ez ál­
tal főleg kellő védelem hiányában szigorú télen ki- 
íagv.

A kecskemétieknél ugvan látni és találni homo­
kon hosszú életű és bőven termő öszibarac/.k-fa 
óriásokat; de itt leginkább a lüld nem épen mélyen 
(00—100 emeletrej kedvező összetételű agyag-reteg- 
gel bir.

Az őszibaraczk gyökerét ősziiVtetésnél is termé­
szetesen vissza kell vágni; a felsőrészét, illetve agait, 
jobban mondva koronáját pedig csak tava.szszal. Erre 
ne/.ve mintául minden megrendelőmnek küldetik egy 
darab fa; küldetik arra nézve is, hogy az őszszel 
küldött és ös/.szel ültetett csemetéket miként kell 
zsúp-szalmával, vagy jó vastagon kakával télire be­
kötni, illetőleg a fagy ellen megvédeni. A télire való 
bekötést még a kiültetés után következő öszszel is 
tanácsos teljesíteni.

A talajnak, hova a csemeték ültetődnek, jó kerti 
vagy más jó erőben levő földnek kell lenni. Ma azon­
ban földünk nem ilyen, jó széles, 150—200 centimé­
ter álmérettel biró gödrök bO—80 centi mélységre 
való kiásása kívánatos, de még helyesebben cselek­
szünk, ha fenti mélységében általános fordítással és 
trágyázással készítjük elő talajunkat. Es még ilt >s 
az ültetéskor nem azon földel temetjük vissza, mit 
belőle habár fordítás és güdrózés után is kihunyt link, 
liánéin veszünk vagy erdei, vagy árokból kikerült kó-
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vér omladék földet, vagy földdé vélt 2 éves trágyát 
és ezt V4, */» vagy ‘/a arányban összekeverjük a 
gödör kihánvt földjével s igy s ilyen földdel ültetjük 
ki csemetéinket.

Az öszibaraczk-csemet ék nyári mi vetése úgy 
történik, hogy ha a kilevelezés után 15—20 nap múlva 
levelészek (leginkább a zöld színűek) jelentkeznének, 
akár a >Tanathon<-nal, akár egy kg. dohánvpur vagy 
hulladéknak (forró vízben 10 percznyi főzés melleit 
nyert) oldatát 10—12 liter viziten való felhigilás mel­
lett, mindig harmattal és mindig a level alsó lapjára 
való permetezéssel semmisítjük meg. A permetezést 
2—4 heti időközönkint — valahányszor t. i. a férgek 
újra fellépnének — ismételni szükséges.

Az őszibaraczk további gondozása abból áll, 
hogy julius 15-től kezdve legkésőbb augusztus 10-ig 
a rendetlenül álló, valamint a sűrű hajtást tőbe el­
távolít juk s a megmaradt hajtásoknak ‘/a, '/x részét 
jó éles késsel visszavágjuk; azért egyrészt, hogy igy 
a tápanyagot visszatartva a la termésre fordítja az 
erejel, másrészt pedig, mert ezáltal a csemete törpé­
nek marad, illetve fokozódó erejet oldalagak fejlesz­
tésére van kényszerülve fordítani s igy a »felkopa­
szodás« szépen kikerülhető. Az őszibaraczk semmi 
néven nevezendő más nyesést nem szeret és nem 
tűr meg.

Fentiek elmondása után ismételten jó lélekkel 
merem ajánlani kitűnő őszibaraczk fajaimat, melyek­
ből akármilyen nagy rendelés teljesítésére is képe­
sítve vagyok.

Unghváry László.

Dr. Róthschnek V. Emil
gyógyszertára az »Arany cgyszarviilioz

DEBRECZENBEN. Kossuth-utcza 19.
(Alapittatott 1772.)

Ajánlja következő, közkedveltségnek örvendő általánosan elterjedt 
és pipere különlegességeit:

es kitűnő minőségű

gyógyszer
Dr. Ró/hsclt itek-fPle

SÖSBORSZESZ 
sebek, zuzodasok vagy gyuladasoknal egyenlő 
mennyiségű vízzel hígítva borogatásul használ­
ható. *— Csuzos, vagy köszvényes bánlalmaknál 
tisztán, bedörzsölésiiI ha>z.nalva, felülmúlhatat­
lan szer Kgy kávéskanálnyi egy pohár viz.be 
öntött kitűnő minőségű es izii szájvizet ad. 
20—25 csepp ezukorra csepegtetve a legerősebb 

gyomorgörcsöt is megszünteti.
Egy üveg ára 50 kr. (JkS

Dr. liőthsch nek-ft le
TANN1N-ÖLAJ

az egyedüli valóban biztosan balo szer, a mely 
a hajbőrt jobban, mint barmi más erő-ili, ez
által meggátolja a haj kihullását ’ Rövid haszná­

lat után meglepő az en dmeny 
Egy üveg ára 80 kr.

Dr. Róthsehnek-ftíe
Kárpáti mellthea

kitűnőnek hizonvult szer köhögés, rekedtség, 
elnyalkasodas, influenza, tüdöhurut s álla la ha n a 

légzőszervek mindennemű betegségei eben.
Egy doboz ára 20 kr.

a

Felelős szerkesztő és lapkiadó-tulajdonos:

Fehér O- á bor.

Dr. Unnn-ft/e
Salicyl-Collodium

legbiztosabb szer tyúkszemek, szemölcsök, bőr 
keményedesek es rovarcsípések el en 

Egy üveg ára 50 kr
Di

Dr. RMhttc/i nek-fele
PEPTONOS YASM ANGAN OLDAT
Oti"; Ke- és C. 10 0 Mii. tartalommal. Kellemes 
izii készítmény mindennemű kellemetlen mellék­
hatások nélkül. Kitűnő eredménynyel használva
vérszegénység, idegbajok, sípkor es hysteria ellen.

Orvosi tekintélyek altat ajanlva.___
Egy üveg ára 1 írt ""ÍME

Dr. Rot/im 'i nek-fele
SALICYLSAVAS SZÁJVÍZ

a világon a legjobb fogtisztilo es konzerváló 
szer. mely a highest erősíti, a fogakat \akitó 

fehérekké leszi, és a száj üreget felüditi.
Egy üveg ára 35 kr. "WI

Dr, Seit ír It ult let/-fele
ARCZKENŐCS

hamar es biztosan eltávolítja az arezbör minden 
tisztatlansagat, mint szeplöt, majfoltot stb., a 
bori felien II és linomiija es loelonye, hogy 
hosszas használat után sem káros, miután telje­

sen ártalmatlan anyagokból van összeállítva.
Y0T' Egy tégely ára 35 kr. ”^8

Dr. Rel/z telt nek- fele
Keletindiai fogcseppek

mindennemű fogfájást a legrövidebb idő alatt 
megszűntei nek

Egy üveg ára 25 kr

Rótlisclmek-feltí folyékony glycerin creme egy üveg ára 85 kr.
Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesít tét nek.
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loldbirtokokra 3V\», házakra 4l2°o másnemű
ingatlanra 5% mellett

legmagasabb összegekben ajánlunk
V kölcsönök konverlillilsoknál bélyeg és illelékmonlnsséget élvének

Erdőkihaeználások. biríok-parczcllazaaok atvctele.Birtok°k
szövetkezeteknek hosszú lefizetosi tartalma tiadatnak.

„Magyar Lloyd*
közgazdasági vállalat. Budapest, Király-utcza 70
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"\ an szerencsém a t. közönség b. tudomására juttatni, bogy
m

Mk. o

vászon, kézmü, férfi és női divatáru üzletemet
megnyitottam, melyet a mai kor igényeinek megfelelőiig rendeztem be.

" Nagy raktár mosható barchcttekban. félposztókban. Úszta posztokban, úgy szinte a

legújabb clivatu kazán-posztókban, . .

kalap, úri női és gyermek czipőkben. Női felöltők a legújabb divat 
szerint. Nyakba való rojtos selyem és kasmír kendőkben. 
Legjobb Schroll-féle silfonból készült ingek. Jó minőségű gallé­

rok, ízléses nyakkendők, ágy térítők, pokróczok legjobb mir}^e^el}' 
Csipkék, szallagok, zsinór és gyöngydiszek, mind a legújabbdiyat- 
szerint. Kartonok, tranczia batisztok, atlasz-szaténok, beles-aruk, g 
jobb minőségű havasi ezérna- és rumburgi vásznak.

Gombok, stb„ szóval minden e szakmába vágó czikkek
OLCSÓ SZABOTTÁRAK MELLETT ADATNAK EL.

Tisztelettel

SCHIFFER ADOLF
városház épület.
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es

megnyílón

Kazinczi kőszénbányánk
kizárólagos képviseletevei

FODOR JENŐ urat DEBRECZENBEN
UU,nk pánijuk kályhafűtés és ipartelepek céljaira kiválóan alkalmas szenünket, leg-

•' *' • _ . • * I •. ...Alt11 n < p <Jilll 'JH i\ - • i....... ■ , , . .
jlitónvosnbh áruk mellett minden A...... .. szállítva é- tőjük „,li««ia.Mnak

............... , I .tilii!it 1 előrenitanvosaint aiak immu „ ... ,. „
rendeléseikkel emliteit képviselőnkhöz (Iroda : (Biedcrmann-paiOta) omu«, e°

biz lobit ván azok legpontosabb teljesítéséről. ^ lisZtelettel

Kazinczi kőszén hány a részvény társaság 
BUDAPEST.

K O M M E R
„M E T R 0 P O L L E"

szálloda
BUDAPEST. Kerepesi-ut SS. 

a villán.,, vasul, és a lovasul, valamiül a kiizp. púlyau.lva. és a népsziuház kötvellen 
küzniéiieu, újonnan berendezett, a kor követelményeinek minden tekintetben megfe.- 

Mi szálloda felhúz* géppel, villán,világítás- és gázfűtéssel az összes helyiségekben'

ügynökségek
törvényesen megengedett

+i- SORSJEGY K K X E K -*<-
havi részletfizetésre

való eladására
lielöllliHőlx egy elsőrangú bankháznál |részvény- 
lét r-ns;íg) magas jutalék és fix um melleit. 

Ajánlatok ,,Kiváló erő44 jelige a la II

ECKSTEIN BERNÁT
Ilin lété.-i irodájába - - J

Budapest. Fürdö-utcza 4. sz. iniézendők.

323.
1890. s. j. sz

Hirdetmény.
Felliívatnak az 187G-ik évben született I-sé 

kői osztálybeli védkőtelesek, Imgy az összeírás 
végett folyó év november havában a rendőr^ka­
pitány mint sorozó járási lisztxiselónél okvetlen 
j^lVntkezzviiek. az idegen helyen tartózkodóks#s j^mntKezzeiieK. az inegeii ncjni ------
szülei vagy hozzá tartozói ezen felhívásnak azon-
nal tegyenek elegei, mert elmulasztás, esetén a
védi örvény 55. §-a értelmében 5 forinttol Idő 
forintig büntetendők. Felhivatnak továbbá az 
j(legeit illetőségűek, hogy illetőségi községük elöl­
járóságánál akár szóval, akár pedig írásban de
minden cselre november hó folyamán jelent kéz­

iéin számmá n mu/w ...........— ^ - ws
_ . , . 1 flt íi0 kv,/,| fe]j,.i, beleértve fűtést, világítást cs kiszolgálást, a m zenek.Szobaárak: 1 fit (>o krioi leijm, 6 W H.-Szoboszlón, 1896. október 31.
uiiíut külön felszámítások nem eszközölt.'inek. Nagy Károly,

r. alkapitány, sorozójárási tisztviselő.

Nyomatott a »Szoboszlú és Vidéke* könyvnyomdájábiyt ll.-Szoboszlún.
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